Conseil départemental du 22 mai 2023 à 16h30. 
                                                           Monsieur le Président, 
En qualité de Président de l'Ardocc, je tiens à vous remercier de nous accorder cet entretien. 
                                            Participants                                                   

Association de la société civile, l'Ardocc  tient à souligner,  en préalable, qu'elle n'agit pas que pour elle seule, et c'est pourquoi je suis accompagné de :
     M Leleu Paul qui outre être membre fondateur de l'Ardocc  

                               représente ici  aussi  l'importante association des amis de LAON 

     M Carlu Alexandre, président de l'association des amis de Coucy

     M Rade Nicolas, qui est architecte et qui sympathisant de l'Ardocc représente ici sa

      profession   qui est tellement importante dans le domaine du patrimoine 
 et mon épouse qui toutes les semaines de sa jeunesse est passée en car ou voiture au pied de la ruine  de Coucy.
    J'aurais pu être accompagné aussi de l'association de Blérancourt et d'autres . 
    Je n'ai pas demandé l'accompagnement de l'AMVCC car celle-ci a trahi son objet social qui était de revoir le château sous son  aspect d'origine et qui depuis a abandonné cet objectif pour d'autres  ambitions . 
                                                         L'Europe et son partenariat avec le conseil 

Nous n'avons pas sollicité cet entretien pour  parler du passé mais pour nous entretenir  avec l'organisation  que vous présidez, personne publique reconnue par l'Europe  comme partenaire dans  plusieurs domaines de  développement, dont touristique, emploi, etc   . 

Le département a déjà initié des actions notamment transfrontalières  dont nous ne pouvons que vous remercier .
Au sein de l'Europe, il existe, depuis plusieurs décennies,   une structure de fédération des défenseurs du patrimoine, privilégiée, voire interlocuteur obligatoire pour les associations du domaine privé 

Cette organisation ; Europe Nostra a bien voulu nous admettre en 2022 sur recommandation du Parlement européen et de la Commission européenne . L'Ardocc  a saisi depuis 2004 les institutions européennes directement par voie de pétition et , de ce fait, l'Europe n'ignore pas la problématique de Coucy et particulièrement de son donjon . 
A la suite de l'annonce invasive d'éoliennes dont s'est inquiétée tout particulièrement l'association des amis de Coucy, nous avons renouvelé notre pétition au parlement et les choses se sont accélérées depuis . 
Outre notre admission à EUROPA NOSTRA, nous avons participé à son assemblée  générale  de 2022 à Prague où nous avons rencontré des personnes importantes  ; 

M de Feydeau  Bertrand, sous directeur  non exécutif français,  . 

M Guy Clausse sous directeur exécutif  de nationalité luxembourgeoise, 

Mme Luisella Pavan-Woolfe, déléguée du CONSEIL DE L'EUROPE , chef du bureau 

de Venise qui va accueillir en septembre 2023 l'Ag annuelle qui marquera le 60ème anniversaire de sa fondation à Venise même. 
J'ai aussi fait la connaissance de Gottfred aldrian, président de  Fédec rail , qui rassemble les associations privées de chemins de fer d'Europe  . ce qui touche aussi Coucy, victime de la guerre aussi sur ce plan 
Les réunions et cérémonies  honorées des présences du ministre de la culture pour l'Europe, de celui d'Ukraine, de Tchéquie et des maires de Prague, Cracovie et Athènes 

 montrent suffisamemnt la place d' EUROPA NOSTRA dans le dispositif européen . 
Avant même l'assemblée de fin septembre 2022, L'Ardocc a saisi Europa Nostra par une requête dans le cadre des 7 mostendangerd sites ,avec l'association des amis de Coucy, à ce titre j'ai eu un entretien avec M Guy Clausse , luxembourgeois . en rappelant la place de la famille régnante du Luxembourg dans l'histoire de notre périmètre . 
Auparavant j'avais rencontré M  de Feydeau, qui connaît très bien Coucy et est vice président de la Fondation du Patrimoine  . En évoquant les difficultés de l'Ardocc face à la puissance publique, il a simplement déclaré   qu'il fallait obtenir de la Mairie une délibération prononçant  la caducité des textes qui empêchent la reconstruction . Pour l'Europe ces textes sont «  bloquants » aucune association concernée par Coucy n'obtiendra quoi que ce soit sans ce préalable . 
Dans les pièces communiquées , vous avez les justifications du refus de délibération de 

la commune , dont il vaut mieux ne pas faire de commentaires. 
Les  textes émanant du Conseil départemental de l'époque, je m'adresse donc directement à vous pour prononcer la caducité . .
Une délibération prononçant la caducité  ouvrira la porte de l'Europe . 
                                                                   Résultats et objectifs
Vous aurez sans doute constaté que notre approche via les 7mostedangered sites a rapidement été honoré d'un courrier du CMN se réjouissant de l'abandon des éoliennes. C'était le point primordial de notre saisine . 

L 'explication de ce résultat est directement à relier à la présence du CMN comme organisation admise par Europa Nostra bien que très discutablement  du domaine privé. 

Dans les justifications de notre intervention directe, il y avait aussi le problème de l'éclairage du chemin de ronde qui reste entièrement d'actualité et justifiera notre demande urgente au 7 mostendangered sites  de 2024
Dans sa lettre à l'Ardocc,  le CMN par son Président  M Belaval,   devenu conseiller personnel de M MACRON,   prenait note de notre volonté d'avancer .

Nous lui obéissons bien volontiers , car nous savons bien que la restauration de Coucy est un problème diplomatique européen 

Dans cette volonté d'avancer nous représenterons notre requête au 7mostendangered sites  pour 2024  car , si vous regardez les  bénéficiaires d'opérations anciennes , Coucy est parfaitement fondé à concourir . 
Toutefois, par nos contacts , nous avons mieux perçu  comment améliorer la présentation de notre dossier  et, en espérant votre collaboration,  nous pouvons vous   détailler ces points 
  a) la caducité évidemment

 b)l'appui par parrainage, voire promesse financière , voire engagement direct d'un partenaire européen, vous l'êtes 

   c) un projet structuré de réhabilitation voire développement achitectural sur plusieurs   

années   par des architectes de profession .  Europa Nostra  dispose d'un cabinet d'expert et fera aussi une expertise 
J'aurais aimé que la Drac régionale se sente impliquée dans ce dernier domaine . Mais, alors que le Président de la République et la ministre de la culture s'étaient engagés à ce que j'ai une réponse, la Drac  Hauts de France a répondu que ce n'était pas dans ses objectifs car elle se fondait sur une étude du CMN de 2010 environ chiffrant à 28mio euros   les travaux en 6 tranches. Nos évaluations étant très inférieures nous avons demandé par voie de courrier recommandé avec A/R une explication sur les 6 tranches . Nous n'avons pas eu de réponse . Pourquoi ?

  d) dernier point . Le Crowfounding . Les Français et particulièrement les résidents, comme tous les étrangers ne peuvent confier leurs dons aux gouvernants de France, qui ne fait rien pour ne pas dire moins que rien,   sans une garantie de protection et d'exécution européenne . Europa Nostra peut patronner cette collecte qui aura aussi l'avantage de bien prendre en compte la volonté et les finances des peuples européens . 

Tels sont  les termes de notre requête . Nous souhaitons vivement cette avancée. 

L'Ardocc a bien conscience qu'elle ne peut réussir seule et qu'il faut une collaboration de la puissance publique .mais poursuivra son objet social tant que se maintiendra l'état de ruine du donjon 

Je voudrais aussi suggérer  de provoquer une entrevue avec M Hermann Parzinger le président exécutif d'Europa Nostra qui allemand , comme la grande majorité des allemands, connaît l'histoire de la destruction de Coucy . Avec l'accompagnement de M de Feydeau et du Président du Conseil départemental, la France sera en mesure  de présenter une demande d'aide  effective  de l'Europe . 

Si une avancée était possible par nos petits pas, je suis sûr que la Présidence de la République en serait très heureuse . 

Je tiens aussi à signaler qu'Europa Nostra a élargi son périmètre d'intervention :   awards, et 7 most endangered sites, par son projet de réseau Agora composé de 7 work packages qui  vise à répondre à des projets ayant plusieurs aspects culturels, affectant plusieurs domaines professionnels et pays  et même l'aspect purement politique .
Dans ce cadre, je dois mentionner le travail de M Rade, concernant les nombreuses thèses faites par  les architectes et quant au coût de la restauration de la Frauenkirche de Dresde. il peut vous en parler et se joindra à toutes actions collectives aboutissant à de réels travaux qui seuls peuvent relancer l'intérêt  touristique de notre région . 

 Monsieur le Président, nous ne sommes pas des marginaux, ni des révolutionnaires, ni des opposants politiques, nous croyons dans la paix et la réconciliation des peuples allemands et français . 

Quoi qu'il advienne de cette démarche, nous représenterons un dossier au 7mostendangerd sites , nous réinterrogerons tous les mouvements européens candidats  aux élections de l'année porchaine , comme nous l'avons déjà fait pour la mandature précédente . 

Avec l'arrière-plan de la guerre en Ukraine, je pense que cette fois encore, aucun mouvement, c-à-d aucun Européen ne se déclarera pour le maintien en  état de  ruine  par fait de guerre, ce que l'Onu et l'Unesco ont déjà condamné . 

Le cadre du traité d'Aix-la-chapelle est aussi pour le Conseil départemental une forte recommandation à celui-ci d'agir avec nos amis allemands .

Au nom de l'Ardocc,  nous voulons croire en votre bienveillance attention  et surtout en votre compréhension et action . 
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