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M  Louis Trémolières                                                         Le  25 Janvier 2024

29 rue du Bois l’Abbé

02700 Frières-Faillouël

Tel  06 70 29 06 26

Mail:louis.tremolieres@orange.fr
site:https://www.ardocc.com

              Madame et Monsieur  le Président de la République Française, 
 Obj : Coucy-Le-Château, demande de l’ARDOCC , association pour la restauration du Donjon de Coucy, comme monument symbole de paix entre les peuples français et allemand et comme symbole de la construction européenne.
                                        Madame et Monsieur le Président  de la République , 

            L'Association en rubrique mentionne régulièrement  dans ses courriers vos origines picardes car le Château de Coucy se situe dans ce périmètre administratif   et mérite de ce fait une attention particulière de la  part  des ressortissants de la région. 
        Le site  relève maintenant entièrement du Centre des Monuments Nationaux , sous tutelle du Ministère de la Culture et directement du sommet de l'Etat . 
         Dans les années 1990, l'association avait pu obtenir l'aide de la Direction régionale de la Culture et d'architectes des monuments historiques pour faire un travail de déblaiement qui concluait sur la possibilité et l'intérêt indéniable d'une restauration du Donjon.
        Avec la disparition des possibilités d'actions et dialogues  régionaux, force est de constater que la forteresse de Coucy sous administration du Centre des Monuments nationaux n'est que dégradation et abandon . 

      Très récemment,  attentif à ce site martyr, l'Association a pu  découvrir sur Arte pour une émission invitant au Voyage, une séquence sur Coucy-le-château  et présentée par l 'administrateur du château pour le Centre des Monuments Nationaux . 
       Visible à l'adresse :https://www.arte.tv/fr/videos/115571-018-A/invitation-au-voyage/?fbclid=IwAR3IrKjXbacok0fIC-5ulzBvMX26AiH--OkIq6-9_5RsBCe7Bxso-X5-LPk
              De son début à sa conclusion, cette présentation se résume à dire    

   que Coucy   c'est "le Picard qui s'est élevé plus haut que ses terres !" .
Pour les Picards d'aujourd'hui, c'est de la diffamation et un affront qui s'appuie sur des approximations, amalgames et  insinuations inacceptables par tous les Européens.
           Cette émission étant passée sur une chaîne publique, nous sollicitons de votre autorité un droit de réponse  sur une chaîne télévisuelle de même audience, de manière à ce que les citoyens soient informés et en mesure de juger . 
     L'argumentation du CMN n'est pas nouvelle  et a déjà été développée par le conseil départemental de l'Aisne, en bonne intelligence avec les directions parisiennes. En voulant faire connaître les « Richesses de l'Aisne » par une belle brochure de l'été 2018, elle a titré son article « la folie des grandeurs » pour justifier l'immobilisme de l' Etat . 
             Entre temps, l'Ardocc a obtenu l'agrément de l'Europe et un véritable intérêt international car Coucy dépasse  absolument  le cadre  patrimonial national .              

                   Dans sa recherche de solution diplomatique, l'Ardocc doit exprimer son indignation  tant quant à la présentation historique que pour sa totale inadéquation    pour redynamiser une invitation   aux visites touristiques  . 

                     Oui , Enguerrand III qui était à la bataille de Bouvines dont tous les historiens reconnaissent que  ce fut la victoire édificatrice de la France, s'y est illustré . 

                         Grand baron de fait, il ne s'appuyait pas sur ses titres mais sur son peuple et l'administrateur émet une allégation fallacieuse   en prétendant qu'il oeuvrait contre le pouvoir royal. Tous les sires de Coucy ont prêté allégeance au Roi de France, très fidèlement et Enguerrand VII a même été l'un des  sauveurs majeurs  de la  France lors la guerre de 100 ans . 

                              Autre élément plus que tendancieux et discutable :        

                              suspecter le  Picard d'avoir voulu dominer l'Europe. 
   Le qualificatif de Picard est historiquement faux et insultant pour les Picards d'aujourd'hui . 

                              Son ambition démesurée et sa volonté de domination de l'Europe  sont aussi des insinuations inappropriées  car  toute la lignée  a servi pour la plus grande paix sans jamais affronter les souverains .
                                 L'explication de texte par l'administrateur sur le 
                              «  Ni Roy,ni duc, ni comte,  etc,  suis sire de Coucy »

 pour démontrer l'ambition démesurée est aussi une inversion de sens . Il prétend que l'adage montre l'ambition et la mise en cause de l'autorité . Pourtant « Sire de Coucy » s'inscrivait  dans un monde féodal d'allégeance . Enguerrand III s'exprimait pour lui  et ses sujets pour formuler que : 

                                point n'est besoin de privilèges et de hiérarchies pour construire !
                         L'interprétation de M l'Administrateur   révèle du  mépris   de la part    de  privilégiés, protégés  et  puissants contre  ceux qui, comme le dit la conclusion de l'émission, « veulent s'élever plus haut que leur terre »
                              Défendre la République et la France, dans ce contexte narratif,

                                                            les 'lumières' sont bien loin . .

                                La partie finale consacrée à la destruction apporte aussi beaucoup de motifs d'indignation de la part des Picards d'aujourd'hui. Toute  cette guerre qui a meurtri tout le pays et dont la ruine de Coucy est entretenue uniquement officiellement  comme témoignage des destructions est abordée de manière  discutable, voire inappropriée. 
                        La justification militaire a questionné les plus hautes personnalités allemandes  et beaucoup se sont opposés à la destruction . 
                                La volonté de sacrifier la fierté féodale française  sans autre motif  est mensongère car la fierté féodale était une valeur européenne commune  pratiquement encore valide   outre-Rhin  au moment de la destruction .   Il est possible que Guillaume II   en voulait à la France mais certainement pas  à la féodalité et à sa fierté . 
                              Ce qui n 'est pas évoqué ni explicité  est que la destruction   est datée d'un moment capital et largement tenu secret  de ce conflit qui inaugurera la guerre totale, jetant aux orties la diplomatie et les vies humaines . 

                                    Ce passif n'est pas unilatéral. La barbarie dont le terme  subsiste toujours dans nos ordonnances étatiques pour Coucy  n'est jamais unilatérale . 

                      Dans  cette présentation, l'indignation majeure  vient de l'utilisation  du mot « le picard ».  

      Le picard n'est qu'une langue et Coucy, très proche de la capitale de la Francophonie,  ne parlait pas cette langue !
              La lignée des  Coucy n'était pas picarde car la Picardie n'apparaîtra que plusieurs siècles après   sa fin ! 

                 La fréquentation touristique  fin du 19ème et début du 20ème est aussi fallacieuse . Coucy a été la troisième fréquentation touristique avant l'érection de la Tour Eiffel . 
                        Parmi les motifs d'indignation, il faut relever le propos de l'administrateur pour dire que la construction de Coucy avait coûté très cher . D'où vient cette allégation ?  
Des preuves SVP  

car de mémoire de gens d'ici, Coucy a été une bénédiction 

 Par contre, ce  qui est indiscutable,  c'est le coût de la perte économique   considérable pendant plus d'un siècle supportée par les habitants du périmètre,...... . 

                    C'est  avec une très profonde tristesse, que nous réclamons un droit de réponse  égalitaire et un débat si  possible . 

                          L'Ardocc qui communique toutes ses actions et réflexions à votre autorité  se doit de signaler qu'elle fera connaître ses remarques aux instances européennes   où, on peut supposer, que le CMN s'exprimera clairement . 
                     Pour l 'invitation au voyage ,  le CMN  a réussi une brillante contre performance.   Qui viendra?    Pourquoi ce dénigrement du Picard ?                              

                               Enfants de Picardie, veuillez   agréer nos salutations   républicaines 

                                et  noter notre  demande d'un droit de réponse . 
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