                               Je suis certain que je me souviens de l'oubli même par quoi est aboli tout souvenir ! 

   Intro AG 2024 
Chers amis, 

présents et absents 
               Comme moi, chacun d'entre-vous  doit s'étonner du monde et des temps où nous vivons. 

La proximité d'élections, les troubles multiples aux plans nationaux comme internationaux  sont autant de questions qui nous harcèlent et nous incitent à la passivité par crainte naturelle . 

   Où allons nous ?

   Que faut-il faire ?

Notre réunion  ne peut occulter ce cadre, tout en sachant qu'agir à temps  a autant de sens que 

d ' agir   à contre temps, contre vents et marées .
Est-ce que l'histoire a un sens ? 

  Celle de l 'Ardocc, en tout cas …. absolument ! 
M Burlet   et son équipe avaient  réussi, avec le déblaiement,  à démontrer le possible !

Il a aussi noué des contacts et trouvé des appuis à l'Etranger capitaux pour l'avenir .

Je dois aussi citer la place de l'ancien notaire  qui a directement inspiré Mme Barbara Tuchman 

Ces apports sont considérables, reconnus et respectés partout.
Sauf peut-être   par certains qui croient, parce qu'ils occupent des positions officielles, qu'ils peuvent s'affranchir d'agir et de dire des vérités . 
Lorsque nous avons été  avec M Leleu,  M Alexandre Carlu et Nicolas Radé, rencontrés  M Nicolas Fricoteaux au Conseil départemental, cette administration a osé dire qu'elle n'avait plus d'archives de  tous les travaux initiés par l'Ardocc. 
Heureusement que nous sommes encore là ;. 
Le Centre des monuments nationaux  s'est cru avisé de faire une présentation dans Invitation au voyage sur la chaîne Arte France qui est un tissu de mensonges historiques . 
Heureusement que nous sommes là !
Malheureusement l'occultation et l'immobilisme règnent en maître . C' est ce qu'il faut combattre, résolument . Pour cela, il nous faut agir,  et agir sans relâche  car l'objet social de l'Ardocc est toujours d'actualité, toujours possible  et toujours pertinent . Je dirais même plus que jamais . 
Les voies et moyens sont nombreux mais la main mise d'une certaine conception de l'histoire et de la politique par nos gouvernants  sont de grands obstacles  et l'absence de consultation par référendum d'initiative populaire   un frein qui n'existe nulle part ailleurs en Europe . 
Le fait de ne pas s'engager en politique est un choix  sage qui nous permet de durer  et nous oblige à l'impartialité  et à la diplomatie . 
Dans ce chemin, nous avançons je pense et je tiens surtout à vous dire que nous continuerons le combat, avec vous et avec toutes les bonnes volontés d'où qu'elles viennent
Pour  le bon respect des règles de fonctionnement de l'Association qui doit rester debout et veilleuse,  il faut aborder   les points   suivants 

                                     ORDRE DU JOUR

  assemblée extraordinaire : fixation du siège dans le périmètre de Coucy suite au refus de

                                                    la mairie, en opposition avec l'usage depuis plusieurs décennies 

  assemblée ordinaire :  lecture du Rapport d'activité 

                                           Point des finances

                                           Fixation de  la cotisation 

                                           nomination d'un trésorier adjoint

                                           nomination membres du bureau  

                               Je tiens à une conversation ouverte et vous pouvez interrompre à tout moment

                             et une petite collation .  
Rapport d'activité depuis la dernière assemblée de novembre 2021
En conformité avec son objet social : 
" l 'A.R.D.O.C.C œuvre pour que le tas de pierres soit enfin déblayé en vue d' une éventuelle reconstruction partielle ou totale et ceci afin que ce colossal Donjon martyr, symbole de haine depuis 1918, soit mis en valeur et devienne le symbole de la réconciliation franco-allemande, européenne et mondiale, puisque le conflit de 14-18 a engendré deux guerres mondiales." , 

le bureau et ses membres ont poursuivi leur action tant sur le plan de la diffusion de son projet le plus largement possible que par la recherche de moyens   .
Diffusion de son projet . 
Sitôt, cette réunion, le Parlement Européen a été saisi d'une pétition strictement identique à celle de 2004  . Outre  l'accusé de réception et admission du Parlement, la Commission européenne nous  a notifié l'art 167 de la constitution européenne en matière de saisine de la Commission et nous a recommandé l'adhésion à Europa Nostra où l'Ardocc sera admise le 20/4/2022. 

Courant septembre 2022 ; les premières enquêtes publiques pour les projets éoliens ont été ouvertes, et l'Ardocc a directement été déposer  ses objections   auprès des mairies concernées . Pour le projet de Leuilly sous Coucy, une lettre a été faite au Président de la République . 

Par l'admission à Europa Nostra s'ouvrait la possibilité de candidater au projet européen de 7 most endangered sites , l'Ardocc a donc déposé un dossier le 15/9/2022 en présentant la problématique globale de Coucy , élément majeur du patrimoine européen et en danger pour son périmètre visuel mais aussi pour son défaut d'entretien . Je dois remercier ici l'implication de l'association des amis de Coucy qui s'est jointe au dossier ; 

Fin septembre, à l'assemblée générale de Prague, j'ai pu avoir divers entretiens à haut niveau dont il est ressorti que les textes de maintien en ruine officiels  étaient «  bloquants »  et qu'il fallait en obtenir la caducité . La caducité ne juge pas du passé mais met seulement un terme à son caractère obligatoire . Il  a été clairement prononcé  que la commune de Coucy suffisait au plan européen pour délibérer de cette caducité .   Pour l'Europe aujourd'hui, les institutions élues au plan intermédiaire, comme le sont les communes et conseils départementaux et régionaux ,ont voix au chapitre . 

Nous avons donc immédiatement pris contact avec la Mairie 

Entre temps,  en nov 2022, a été réceptionnée une lettre du CMN se réjouissant de l'abandon des éoliennes avec un encouragement à ce que l'Ardocc poursuive son action . 

Pour des raisons assez contraires à la démocratie, puisqu'il est évident,  pour tous les ressortissants européens, que c'est la population locale qui doit prioritairement s'exprimer, la mairie refusera de délibérer .  

De ce fait, nous avons reporté notre requête au Conseil départemental, où le premier rendez-vous  de début mars a été reporté au 22 avril . Nous avons donc rencontré M Fricoteaux président du conseil départemental,  accompagnés de M Leleu Paul, M Alexandre Carlu , Nicolas Rade et Mme Trémolières. 

Nous devons rapporter dans ce Procès verbal, que M Leleu Paul , qui a eu de nombreux contacts du temps de la Présidence de M Burlet    avec le Conseil départemental de l'Aisne ,   a demandé que soit repris le dossier et ses éléments déjà communiqués  en particulier concernant le déblaiement de 1992 .  Il aurait disparu des archives ! 

L' accompagnateur de M Fricotaux, sans mettre en  question l'existence du texte, a argumenté en disant que ce n'était qu'un vœu . 

Pour finir, il nous a été annoncé une réponse mais vers la fin d'année …. Nous l'attendons toujours . 

Ces négociations ont été mentionnées dans les courriers que nous faisons régulièrement à la Présidence de la République 

Sans réponse, l'Ardocc a donc renouvelé sa candidature au 7mostendangerd site pour fin  le 15 septembre 2023. 

A l'assemblée générale de Venise fin septembre, il m'a été possible de m'entretenir avec le Président exécutif de cette institution  qui m'a immédiatement fait savoir que Coucy avait eu un précédent dans l'histoire européenne qui est celui de la Ville de Ypres, que le gouvernement belge a aussi souhaité maintenir en ruine pour « montrer aux générations futures la barbarie du peuple allemand ». 

Ce sont les habitants d'Ypres même qui ont délibéré contre  pour tous les les bâtiments sans exception .   L'Ypres nouvelle est une grande réussite mémorielle et touristique !

Dans la quête pour la caducité,  il nous a été conseillé de prendre contact avec un historien qui vient de publier un ouvrage , première  biographie complète   de Paul Doumer .  Par lui, M Amaury Lorin, il nous a été possible de rencontrer le descendant direct du sénateur de l'Aisne, devenu Président de la République, qui a des rues à son nom dans tous nos villages et villes et une belle stèle dans les bâtiments de la Préfecture de l'Aisne . Il a bien voulu nous remettre un lettre demandant la caducité  et révéler que s'il avait connu  ce texte plutôt, il serait intervenu à l'époque où il était le bras droit du Ministre des Armées  (M Messmer).

Pour autant, notre dossier auprès d'Europa  Nostra sans la caducité du texte de barbarie  a été examiné et non retenu mais avec un alinéa d'encouragement à poursuivre notre action et à en tenir informée l 'Europe . 

 . 

Toujours dans le cadre d'Europa Nostra, nous avons participé au 60ème anniversaire de cette association européenne, fondée à Paris ; Nous y avons rencontré l'ancien et la nouvelle Présidente du Centre des Monuments Nationaux : Mme Marie Lavandier  

L 'Ardocc existe au niveau européen . 

Nous devons signaler ici que nos contacts avec les descendants d'Otto de Habsbourg  ont été entretenus et à titre personnel, nous sommes, mon épouse et moi-même,  allés début avril 2022  au centenaire de la mort de Charles 1er d'Autriche . 

Une approche a été tentée auprès de l'Ambassade d'Allemagne pour compléter des tentatives d'approches directes avec le gouvernement allemand  ce qu'avait aussi tenté  M Burlet. 

L'Ambassade nous a immédiatement recommandé de passer par le vice président allemand d'Europa Nostra : M Uwe Koch. 

Dans ces actions quasi diplomatiques,  il faut regretter le peu d'implication du gouvernement français , ce qui laisse la porte ouverte de la Banque européenne d'Investissement à des projets très souvent très mineurs  pour notre civilisation européenne, voire mondiale . 

 Sur ce chapitre, si on doit se réjouir du Travail de M LORIN sur Paul Doumer, on doit aussi regretter ou se réjouir de la publication de deux volumes en langue allemande sur Enguerrand VII  le dernier  chevalier …. Comme pour l 'Américaine  Barbara Tuchman, Coucy tient une place centrale dans notre histoire européenne ,  absolument indéniable  .

 .

Recherche de Moyens.

Courant 2022, nous avons continué à demander par courrier  à la  Drac des Hauts de France,   qui a repris des informations de l'architecte du Centre des monuments Nationaux   datant de l'année 2010   qui  évaluait le coût du déblaiement à 28 Millions  d'euros en six tranches .  Pourquoi, aucune réponse à ce jour ?

  Devant le manque de collaboration de l'Etat  en plusieurs de ses niveaux, la tentation d'abandon serait la pire des solutions . 

Pour contrer l'occultation, la mise en numérique de la vidéo du déblaiement a été faite et nous invitons à la divulguer au maximum  autour de vous 

  Au début de février 2024, en même temps qu'Europa Nostra nous encourageait à continuer à oeuvrer, l'administrateur du Centre des Monuments Nationaux   est paru dans une émission d'Arte  pour «  invitation au Voyage »…... 

Cette ignominie, culturelle et  historique m'a conduit à écrire au Président de la République pour demander un droit de réponse sur une chaîne publique .   

Il faut surtout déplorer que cette émission n'apportera guère de visiteurs et   surtout qu'aucun habitant du pays ne figure dans cette émission hors sol . 

L'Ardocc doit manifester qu 'elle soutiendra toutes les actions de mise en valeur du site à la condition toutefois que la place du donjon y soit reconnue comme indéniablement nécessaire . 

Qu'il soit ici réitéré que l'Ardocc n'impose nullement de rebâtir à l'identique , 

S'imposent le déblaiement puis une remontée en aspect de  hauteur et volume   et un mémorial en témoignage pour  Paul Doumer !

Pour clore avec la recherche de moyenS, un courrier a été envoyé au Président exécutif de Europa Nostra pour avoir la possibilité d'un crowfonding sous contrôle direct de Europa Nostra  .

Réponse attendue . 

 Nous rechercherons aussi une protection juridique du titre de « Sire de Coucy » qui sera attribuée et reconnue à tous les donateurs  au plan européen . 
Activités prochaines , 

L 'Ardocc en tant que telle   a participé le WE dernier au 700 ème anniversaire de mariage de Jeanne de  Ferrette   à Altkirch/Thann . Rencontre personnelle avec Rudolf de Habsbourg et son épouse  ainsi qu'avec les membres de la principauté en charge des monuments historiques des Grimaldi , dont Rozoy sur Serre, Marchais,  Guiscard, Péronne . 

Rencontre de la présidente de l'association France Tirol qui envisage de faire un tour à Coucy en 2025.  Contact avec les principaux animateurs de cette fête .(,michel Tschrann  andré Wagennotz André Braunstedter  jean pierre Rohmer ). Très belle journée qui a permis de constater la place des Grimaldi dans notre histoire consécutive au rôle de Mazarin et Louis XIV dans notre histoire 

 L'Ardocc accompagnera aussi une visite d'un groupe d'Allemands de la région d'Aix la chapelle qui va venir l'année  prochaine .

 .. 

 Elle continuera à soutenir les actions contre les éoliennes   bien qu'il semble qu'une décision du Conseil d'Etat très récente aille vers la fin définitive du problème !

Elle recandidatera  au 7 most endangered sites car Europa Nostra a exprimé le souhait d'être tenue informée. Et bien qu 'elle sache  que c'est l'Etat Français qui bloque ! , 

La résolution du Parlement européen pour la conscience historique européenne est aussi une profonde raison de se réjouir . On peut légitimement penser que l'action de l ' Ardocc n'y soit pas étrangère.  

La foi de l'Ardocc dans son projet doit donc continuer à s'exprimer et cela avec  force car le péril des éoliennes s'avère bien être révélateur de la volonté collective de tous les habitants de la proche région. 

Clairement, il est souhaité qu'une action forte de l'Etat soit enfin faite pour la splendeur de ce monument unique au monde et contre le message honteux envers le peuple allemand qu'il véhicule au travers des âges . 

Derrière l'occultation de la destruction, il y a un besoin de vérité et de repentance nécessaire envers les habitants du voisinage comme de tous les Européens car la responsabilité du désastre revient aux gouvernements et non aux peuples qui n'ont jamais été dûment consultés . 

Sur le plan pratique, l'été 2023 a été aussi assez bouleversé par l'abandon par orange de ses pages-perso qui a obligé Louis Trémolières à transférer le site de l'Ardocc  sur le Cloud . 

Vous trouverez donc les pages du site sous https://www.ardocc.com
                                                          et.ou https://www.donjondecoucy.com 
Décisions des AGE et AG  de L'ARDOCC

du vendredi 2024 ayant eu lieu  à Coucy-le-château, tour carrée  

            chez Mme Else Marie Guilbert 
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